

# “要是恐龙还在,请腕龙来当消防员 它一抬头,就能把水送达高楼”

## 无锡五首作品获“上海好童诗”奖

本报讯 昨天获悉,旨在推动中国童诗创作的首届“上海好童诗”奖于近日揭晓,无锡五首童诗获奖。汤祥龙的童谣《一座小桥上》在成人组中获奖,新吴区南星小学学生陈妍的《要是恐龙还在》、刘尉舒的《妈妈生气了》、赵欣悦的《疫情》、郑春乐的《保护鸟儿》在学生组中榜上有名,南星小学也获得了大赛的组织奖。

面向全国“上海好童诗”活动于去年12月启动,意在展现中国童诗创作新成果,同时关注少年儿童的诗歌写作。征诗活动共收到全国25省近2000名少儿与成人作者投稿。经手机投票与专家评分,共评出获奖学生组131名、成人组35名,编选了《童诗美韵》获奖诗集。大赛主办方之一、上海市儿童文学研究会推广学会会长、华东师范大学教

授张锦江认为,“好童诗”有标准,即要有生活的依据,以丰满、充实、向上的生活为源泉;其次是诗的语言要生活化,洋溢着生命的活力;最后是诗里充满了阳光、正义、理想。

无锡作家汤祥龙以写寓言著称,曾获得中国寓言文学最高奖“金骆驼奖”、冰心儿童文学新作奖。长期致力于儿童文学创作,汤祥龙养成了这样的写作习惯:从生活中取材,用简单的话语表达深刻的道理。他参加此次好童诗奖的作品,是一首童谣《一座小桥上》:“一座小桥上,走来两只羊。东面小山羊,西边小绵羊。走到桥中央,你让他也让。山羊让绵羊,绵羊让山羊。山羊和绵羊,都是好榜样。”在汤祥龙看来,童诗虽短,但和黄金一样宝贵。

孩子们笔下流淌出的好童

诗,与时下一些口号诗、空洞诗、无病呻吟诗、自娱自乐诗、白开水诗,形成了鲜明对比。“要是恐龙还在,请腕龙来当消防员。它一抬头,就能把水送达高楼。要是恐龙还在,请慈母龙照顾孩子,一听它的名字,就能猜到它多温柔。要是恐龙还在,请霸王龙来当军人,一看它的模样,敌人就乖乖退后。没有新冠病毒,没有灾祸,没有战争,到处充满欢笑。”无锡四年级学生陈妍写的《要是恐龙还在》,赞善惩恶,充满了奇思妙想,受到评委们的一致称赞。

此次无锡共有四名学生创作的四首诗歌获奖,全部来自于新吴区南星小学。该校秉持“在诗中长大”的办学理念,是中国诗歌学会评选出的全国19所“2020年度中国诗教校园”之一,也是江苏唯一入选的学校。(张月)



精彩就得移动着——

### 内存告急? 不如看看无锡移动 新推出的和彩云

随着越来越多的人开始用手机学习或是办公,内存空间成了一个让人苦恼的问题。因为无论是学习还是工作,都要存一大堆文件、照片、视频,存储空间占得满满当当,不知不觉手机就越来越卡。有没有让手机轻盈又快速的方法呢?

“我比较喜欢给孩子拍照和拍视频,结果手机内存分分钟就满了,可是换新手机又好贵啊。上次营业员给我推荐了和彩云,可解决了我的大难题。”说起近日去营业厅的一次经历,市民王女士喜笑颜开。她回忆原本只是在办理业务时不经意地抱怨了一番,但是营业员却给她推荐了这款网盘,无需开通会员,上传下载不限速。而且在5G网络加持下,一分钟可以上传下载上百张图片。下载了移动云,就相当于随身携带了一只大存储U盘,手机端、电脑端、微信小程序互通,随时随地都可以使用。除此之外,每个月还可以领30GB的定向流量,在手机上随时备份或下载文件。这也让王女士对5G有了更深的认识。“原本以为5G就只是网速的提升,没想到还可以带来这么多便利。”王女士感叹道。

“同样一份资料,明明已经发送给领导、同事,但还是总有人轮流问我要,真的令人头大。”市民张女士苦恼的表示,她在一家私企工作,工作中常常遇到这样的难题,只能无奈的再给对方单独发一次,每当发生这样的情况,她就特别希望有一个地方,能把所有文件都整理好供大家随时下载。现在使用了移动云以后,她的烦恼也迎刃而解了。前不久在公司会议上,她和同事推荐使用这款移动云,不仅可以一键分享文件或文件夹,分享的文件支持在线预览、下载及转存;分享者还可以在已分享的文件夹内实时更新文件,分享链接里也会同步更新。真是大大提高了工作效率。

更值得一提的是,近日,无锡移动还准备了一波秋日福利送给锡城市民。即日起至2020年12月31日,和彩云新用户(除港澳台用户)可以在1T/1年移动云超大存储空间、爱奇艺周卡、随手印-时光相册冲印套券这三大“超级福利”里选择一个心仪的福利领取。

(张颖 张娜)

## 叙丰里一带将换新颜 变美了,这条前进路旧貌换新颜



改造后的前进路。

本报讯 前进路面貌变了。近日,前进花园和太湖花园周边道路焕然一新。记者从新吴区城管部门了解到,今年新吴区打造商业示范街区,叙丰里附近的前进路、南丰路、叙康路等6条道路将提升改造。目前,前进路改造进入收尾阶段,老街区将以新的面貌展现。

前进路北通兴昌路,南接新光路,全长1.2公里,是前进花园小区4000多户居民出行的必经之路,周边还有太湖花园一期和三期,这条路可以说是新吴区人流量最为集中的道路之一。虽然道路建设时间并不是特别长,但基础设施承载能力日渐下降。不仅沥青路面坑坑洼洼,停车秩序

也比较乱,临街建筑外立面陈旧。随着长江路改造提升后,沿线街巷的提升也迫在眉睫。经过数个月的整治,江溪街道对前进路重新铺设沥青,并进行了人行道板彩色化改造、交通标识标线出新、停车位改造、绿化提升、通信管线入地等工程。如今,蓝色人行道板和健身步道,红色停车位,让前进路变成了一条彩色路。江溪街道城管科相关负责人称,在道路部分节点布置了城市景观,比如,前进花园的滨水公园东侧整体包装出新,这些景观以党建为主题,用花境来修饰,成了当地特色景观。街道对前进路进行了“撤桶”,增设了生活垃圾分类收集房,新建了一座“城

市驿站”,不仅有一类标准公共厕所,还设有环卫工人和城管队员休息处。据悉,接下来他们将启动前进路沿线店招出新以及店铺外立面出新改造,隐藏沿街店面空调外机和管线,对外立面粉刷修饰。

记者从江溪街道城管部门获悉,除前进路外,广南路东侧人行道板和绿化也将进行改造,广南路和叙康路的店招都将整体出新。这一街区改造工作完成后,他们将引进“城市管家”模式,请第三方物业公司负责对街区的保洁、停车秩序及市容市貌进行维护,通过市场行为,让城市精细化管理做到常态化。

(巫晓凌 受访者供图)